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КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ 7 КЛАСС
Контрольная работа № 1 по теме "Первоначальные сведения о свете"
Вариант   1
1. При каком условии от тела образуется на экране резкая тень без полутени? Ответ поясните чертежом.
2. Девочка приближается к плоскому зеркалу со скоростью 0,25 м/с. С какой скоростью она сближается со своим изображе​нием?

3. Почему глубина водоема кажется меньше, чем в действи​тельности?

4. Предмет помещен на расстоянии 40 см от тонкой линзы, оптическая сила которой равна +4 дптр. Какое и где получится изображение предмета? Сделайте чертеж. Для устранения какого дефекта зрения может быть использована эта линза?

5. Объясните, почему цвет травы зеленый.

Вариант   2
1. Как образуется полутень? Ответ поясните чертежом.
2. Девочка отходит от зеркала на 2,5 м. Как изменится при этом расстояние между ней и ее изображением в зеркале?

3. Если чашку расположить так, чтобы лежащую на дне монетку не было видно, и, не меняя положения, налить в чашку воду, то монетка «появится». Объясните почему.

4. Предмет помещен на расстоянии 10 см от тонкой линзы, оптическая сила которой

 +3 дптр. Какое и где получится изображение предмета? Сделайте чертеж. Для устранения какого де​фекта зрения может быть использована такая линза?

5. Объясните, почему цвет бумаги белый.
Проверочная работа по теме "Строение вещества"

Примерное содержание проверочной работы: задачи № 48, 58, 69, 73, 86.
Контрольная работа № 2 по теме "Физические величины"
Вариант   1
1. Как  можно,   не разматывая,  определить длину  медного провода, свернутого в моток?
2. Книга лежит на столе. Какие на нее действуют силы? По​кажите эти силы на рисунке.

3. Мальчик стоит на лыжах. Его масса 45 кг. Длина каждой лыжи 1,5 м, ширина — 10 см. Какое давление он оказывает на снег?

4. Подъемник за 20 с перемещает груз массой 300 кг на вы​соту 10 м. Определите мощность подъемника.

5. Могут ли два тела, имеющие разные массы, обладать одина​ковой потенциальной энергией? Если да, то при каком условии?

Вариант   2
1. Железный  и алюминиевый  стержни имеют одинаковые диаметры и массы. Какой из них длиннее?
2. Грузик подвешен на динамометре. Какие силы действуют на грузик? Укажите эти силы на рисунке.

3. Сила, с которой человек нажимает на лопату, равна 100 Н. Какое давление оказывает лопата на почву, если ширина ее лез​вия 25 см, а толщина режущего края 0,4 мм?

4. Мощность, развиваемая двигателем станка, равна 3 кВт. Какая совершается работа при обработке детали на этом станке за 2 мин?

5. Как изменяются потенциальная и кинетическая энергии взлетающего самолета?

Контрольная работа № 3 по темам "Тепловые явления", "Тепловые двигатели"
Вариант   1
1. В сосуде нагрели воду. Изменилась ли внутренняя энергия воды? Можно ли сказать, что воде передано некоторое количест​во теплоты? Ответы объясните.
2. Почему искусственные спутники Земли сильно нагрева​ются и сгорают при вхождении в нижние плотные слои атмо​сферы?

3. Воду массой 2 кг, взятую при температуре 0°С, налили в чайник и вскипятили. При этом часть воды, масса которой 100 г, превратилась в пар. Какое количество теплоты израсходовано? (Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг • °С), удельная теп​лота парообразования 2,3 • 106 Дж/кг.) Изменится ли результат, если вместо воды взять лед такой же массы и при той же темпе​ратуре? Ответ объясните.

4. Какова относительная влажность воздуха, если показания сухого и влажного термометров психрометра одинаковы? Ответ объясните.

5. Определите КПД двигателя трактора, которому для выпол​нения работы 1,89 • 107 Дж потребовалось 1,5 кг топлива, удель​ная теплота сгорания которого 4,2 • 10е Дж/кг.

Вариант   2
1. Закрытую пробирку поместили в горячую воду. Изменилась ли кинетическая и потенциальная энергия молекул воздуха в пробирке? Если изменилась, то как?
2. Почему грязный снег в солнечную погоду тает быстрее, чем чистый?

3. Какое количество теплоты получили алюминиевая каст​рюля массой 200 г и находящаяся в ней вода массой 1,5 кг при нагревании от 20 °С до кипения? Удельная теплоемкость воды
4200 Дж/(кг • °С), алюминия — 920 Дж/(кг • °С).

4. Чему равна относительная влажность, если водяной пар в воздухе является насыщенным?

5. КПД дизельного двигателя равен 40%. Определите, ка​кую он выполнил работу, если ему потребовалось 2 кг топлива с удельной теплотой сгорания 4,2 • 106 Дж/кг.
КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ 8 КЛАСС

Контрольная работа № 1 по теме "Электрические заряды. Электрическое поле"
Вариант   1
1. Положительно заряженной палочкой прикоснулись к не​заряженному металлическому шару. Какой по знаку заряд получит шар? Движение каких частиц и в каком направлении проис​ходит между палочкой и шаром?
2. Известно, что атом лития имеет три электрона. Начертите схемы положительного и отрицательного ионов лития.

3. Два небольших тела имеют равные по абсолютному значе​нию, но противоположные по знаку заряды +q и —q (см. рис.). Сравните силы, действующие на тела со стороны электрического   поля   положительно заряженного металлического шара. Ответ поясните.
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4. Один шар имеет положительный заряд, другой — отри​цательный. Как изменится масса шаров после их соприкоснове​ния? Ответ поясните.

5. Заряд  одного  металлического  шарика равен  -9е,   заряд другого такого же шарика равен 13е. Шарики привели в сопри​косновение и раздвинули. Какой заряд будет у каждого из шари​ков после этого?

Вариант   2
1. К незаряженному металлическому шарику поднесли отри​цательно заряженную палочку, но не прикоснулись к нему. Дви​жение каких частиц и в каком направлении происходит в шари​ке? Получит ли он заряд?

2. Укажите, в какой части атома находится положительный заряд, а в какой — отрицательный.

3. Что имеет большую массу: атом водорода или положитель​ный ион водорода? Ответ обоснуйте. Начертите схемы атома и иона водорода.

4. В поле равномерно заряженного шара находится заряжен​ная пылинка. Как направлена сила, действующая на пылинку со стороны поля? Действует ли поле пылинки на шар? Ответ обос​нуйте.
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Контрольная работа № 2 по темам "Электрический ток. Электрическая цепь"
Вариант   1
1. Электрическая плитка и лампа накаливания соединены последовательно и подключены к источнику тока напряжением 220 В. Сопротивление плитки 40 Ом, лампы 400 Ом. Определи​те напряжение на зажимах плитки и лампы. Начертите схему
цепи.

2. Две проволочные спирали сопротивлением 2 Ом и 6 Ом со​единены параллельно и подключены к источнику тока. В какой спирали сила тока больше и во сколько раз?

3. Нихромовый провод длиной 10 м и площадью поперечного сечения 0,5 мм2 включен в сеть напряжением 220 В. Найдите силу тока и мощность тока в проводе. Удельное сопротивление нихрома 1,1 Ом • мм2/м.

4. Сопротивление нагревательного элемента электрического кипятильника 100 Ом, сила тока в нем 2 А. Какое количество теплоты выделится кипятильником за 5 мин?

Вариант   2
1. Две лампы сопротивлением 300 и 400 Ом соединены последовательно. На зажимах какой лампы напряжение больше и во сколько раз?
2. Два резистора сопротивлением 6 и 8 Ом соединены парал​лельно и включены в цепь напряжением 12 В. Определите силу тока в каждом резисторе. Начертите схему цепи.

3. Какой длины должна быть стальная спираль, чтобы при включении ее в сеть напряжением 220 В за минуту выделялось 6 кДж энергии? Поперечное сечение спирали 0,4 мм2, удельное сопротивление стали 0,15 Ом*мм2/м.

4. Определите мощность тока в электрическом утюге, сопротивление нагревательного элемента которого 40 Ом. Сила тока в цепи 5,5 А.
Контрольная работа № 3 по темам «Магнитное поле», «Электромагнитные явления».

Вариант   1
1. При работе электромагнитного подъемного крана часть гру​за не оторвалась от полюсов электромагнита при выключении тока. Что надо сделать, чтобы груз отделился? Объясните почему.

2. Почему два гвоздя, притянувшиеся к магниту, расходятся противоположными свободными концами?

3. Какое действие оказывает магнитное поле на помещенный в него проводник с током? От чего оно зависит?

4. Для чего используется трансформатор? Каково напряже​ние на выходе трансформатора при включении его в сеть напря​жением 220 В, если коэффициент трансформации равен 10?

Вариант   2
1. Как можно усилить магнитное поле катушки с током? На​зовите все известные вам способы.
2. Если магнит дугообразный, то гвоздь одним концом притя​гивается к одному полюсу, а другим — к другому. Почему?

3. Какое действие оказывает магнитное поле на движущийся в нем электрический заряд? От чего оно зависит?

4. Трансформатор, содержащий в первичной обмотке 840 вит​ков, повышает напряжение с 220 до 660В. Каков коэффициент трансформации? Сколько витков содержится во вторичной об​мотке?
Контрольная работа № 4 по теме «Атом».

Вариант   1
1. Каково строение атома? Из каких частиц состоит ядро атома? Укажите состав атома меди  
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2. Определите неизвестный продукт X ядерной реакции:
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3. Ядро какого элемента образуется из ядра изотопа кобальта  
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Вариант   2
1.
Каково строение атома? Из каких частиц состоит ядро атома? Укажите состав атома и ядра атома хлора 
[image: image6.wmf]Cl

35

17

.
2. Определите неизвестный продукт X ядерной реакции:
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3. Какой изотоп образуется из урана 
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КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ 9 КЛАСС

Контрольная работа № 1 по теме "Основы кинематики"
Вариант   1
1. Поезд движется со скоростью 20 м/с. При включении тор​мозов он начал двигаться с ускорением, модуль которого равен 0,1 м/с2. Определите скорость поезда через 30 с после начала тор​можения.

2. Автомобиль первую часть пути (30 км) двигался со средней скоростью 15 м/с. Остальную часть пути (40 км) он преодолел за 1ч. С какой средней скоростью двигался автомобиль на всем пути?

3. Скорость некоторой точки на вращающемся диске равна 0,3 м/с, а центростремительное ускорение — 0,9 м/с2. Опреде​лите расстояние от этой точки до оси вращения. Каков период обращения диска?

4. Группа школьников прошла путь, равный 400 м, на север, 500 м — на восток, 600 м — на юг,

еще 200 м — на запад, 200 м — на север и 300 м — на запад. Изоб​разите траекторию передвижения группы и определите пройденный путь и модуль перемещения.
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5.По графику зависимости про​екции Vх скорости тела от времени t определите вид движения. Найдите проекцию перемещения тела за 5 с.
Вариант   2
1. За какое время автомобиль, двигаясь из состояния покоя с ускорением 0,6 м/с2, пройдет 30м?
2. Автомобиль проехал первую половину пути со скоростью 10 м/с, а вторую половину пути — со скоростью 15 м/с. С какой средней скоростью двигался автомобиль на всем пути?

3. Скорость точки, находящейся на расстоянии 25 см от оси на вращающемся диске, равна 0,4 м/с. Определите центростре​мительное ускорение этой точки и частоту вращения диска.

4. Группа туристов прошла на восток 7 км, на север — 3 км, на запад — 4 км, на север — еще 1 км. Изобразите траекторию пере​движения группы и определите пройденный путь и перемещение.

Зависимость скорости от времени при разгоне автомобиля задана формулой Vx = 0,8t. Построить график проекции скорости и найти перемещение тела за 5 с
Контрольная работа № 2 по темам «Законы дви​жения» и «Силы в механике».
Вариант   1
1. С горки соскальзывают санки. Какие силы действуют на санки? Изобразите их на рисунке.
2. Определите ускорение мяча массой 0,5  кг,  на который действует сила 50 Н.

3. Автомобиль движется по горизонтальному участку пути. Какой путь он пройдет до полной остановки при экстренном тор​можении, если время торможения 4 с, а коэффициент трения ко​лес о дорогу 0,5?

4. Космонавт находится в состоянии невесомости в космиче​ском корабле, движущемся по круговой орбите вокруг Земли. Какие силы действуют на космонавта?

5. Тележка массой 2 кг с помощью резинового шнура при​креплена к краю стола. Тележку потянули и отпустили. Чему равна сила, с которой шнур действует на тележку, если его растяжение 10 см? Жесткость резины 100 Н/м. Чему равно ускоре​ние тележки в этот момент? Трением о стол можно пренебречь.
Вариант  2
1. Грузик висит на нити. Назовите действующие на него силы. Изобразите их на рисунке.
2. Определите массу тела, которое под действием силы 25 Н приобретает ускорение 0,5 м/с2.

3. Путь автомобиля при экстренном торможении равен 30 м. Определите время торможения, если коэффициент трения колес о дорогу 0,6.

4. Какое состояние называется перегрузкой? Приведите при​мер, в котором человек подвергается перегрузке. Найдите удлинение буксирного троса жесткостью 100кН/м при буксировке автомобиля массой 2 т с ускорением 0,5 м/с2. Трением пренебречь.
Контрольная работа № 3 по теме «Законы со​хранения в механике».
Вариант   1
1. Тележка массой 50 кг движется в горизонтальном направ​лении со скоростью 2 м/с. С тележки соскакивает человек со ско​ростью 4 м/с относительно земли в направлении, противополож​ном движению тележки. Масса человека 70 кг. Какова скорость тележки после того, как человек с нее спрыгнул?
2. Мяч бросили вертикально вверх. Каков знак работы силы тяжести: а) при подъеме мяча; б) при его падении? Ответ пояс​ните.

3. Тело массой 1 кг свободно падает с некоторой высоты. В мо​мент падения на землю его кинетическая энергия равна 98 Дж. С какой высоты падает тело?

4. Определите кинетическую энергию шарика в момент выле​та из ствола пружинного игрушечного пистолета, если жесткость пружины равна 200 Н/м, а до выстрела она была сжата на 5 см.
(Трением можно пренебречь.)

5. Объясните, для чего используют неподвижный блок. Дает ли он выигрыш в силе, работе, пройденном расстоянии?
Вариант   2
1. С неподвижной лодки массой 70 кг на берег прыгает маль​чик массой 45 кг со скоростью 3 м/с. В какую сторону и с какой скоростью будет двигаться лодка?
2. В каком случае работа положительна? отрицательна? равна нулю? Приведите примеры.

3. Мяч массой 1 кг бросили вертикально вверх со скоростью 10 м/с. На какую максимальную высоту он поднимется?

4. Какова жесткость пружины, если при растяжении на 8 см ее энергия 0,16 Дж?

5. Объясните,  для чего используют  наклонную плоскость. Дает ли она выигрыш в силе, работе, пройденном расстоянии?

Контрольная работа № 4 по теме «Механиче​ские колебания и волны».
Вариант   1
1. По графику определите период, амплитуду и частоту ко​лебаний.
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2. Во  сколько  раз  надо  изме​нить   длину   нитяного   маятника, чтобы период колебаний увеличился в 2 раза?

3. Определите   период   колеба​ний   пружинного   маятника,   если масса груза равна 0,25 кг, а жест​кость пружины 100 Н/м.

4. Какой    частоте    колебаний камертона соответствует в воздухе звуковая волна, если скорость звука равна 340 м/с, а длина волны 34 см?

5. Груз массой 10 г совершает колебания на нити. Макси​мальная высота подъема груза от положения равновесия равна 2 см. Определите полную механическую энергию маятника и наи​большую скорость груза.
Вариант   2
1. По графику определите период, амплитуду и частоту колебаний.
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2. Определите   частоту   колебаний нитяного маятника, длина которого 25 см.

3. Как   надо   изменить  массу груза пружинного маятника, чтобы период его колебаний увеличился
в 3 раза?

4. Определите длину звуковой волны, если частота колеба​ний камертона 440 Гц. Скорость звука в воздухе 340 м/с.

5. Груз массой 100 г на пружине жесткостью 25 Н/м совер​шает колебания с амплитудой 4 см. Определите полную меха​ническую энергию маятника и наибольшую скорость движения груза.

Оригинал расположен на www.eduspb.com
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